
1925 augusztus 28. Péntek Ára 1500 korona X
Debrecen, Vil. évf. (i93).

HMUDUFSKII
ELŐFIZETÉSI ÁRA

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 33000 K 
EGYES SZÁM Ara 1500 K

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
rELELA* SZERKESZTŐ I 

KOLOSVAFY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 99. SZÁM 

TELEFON 3-48. SZÁM.

Messze ágaznak a Friedlánder-féle 
pénzhamisitási ügy szálai

Mi van a nagyszabású bünügy hátterében ? - Letartóztatták és Debre­
cenbe kisérik a csodarabbi fiának unokatestvérét - Újabb és újabb 

hamis bankjegyeket találnak
(A Hajduföld tudósítójától.) Pár

mp óta az egész országot izgalom­
ban tartja mär az oiaszliszkai rabbi 
fiának pénzhamisitási ügye, amely 
sokkal nagyobb dolog, mint az első 
pillanatban látni lehetett. Nemcsak 
azért, mert napról-napra találnak 
njabb és újabb hamis millió koroná­
sokat, hanem azért is, mert egyre 
Szaporodik a leleplezett bűntársak 
száma, amiből arra lehet következ­
tetni, hogy nemcsak egy közönséges 
pénzhamisitási üggyel állanak szem­
ben a nyomozó hatóságok. Pozitiv 
adat ugyan ma még erre nincs, de 
feltehető, hogy

a pénzhamisításban nemcsak a 
haszonszerzés vezette a bűnö­
söket, hanem más, nagyon mész 

siemenő céljaik voltak.
A pénzhamisítók olyan alapos, ki­
terjedt szervezettel működtek, hogy 
ma még nem lehet tudat, nem nyult-e 
át ez a szervezet a határokon s nem 
idegen kezek működtek-e a dologban.

Újabb hamis milliós 
bankjegyek

Budapesten — mint azt fővárosi 
tudósítónk jelenti — a csütörtöki 
nap folyamán ismét egy csomó hamis 
egymillió koronás bankjegyet talál­
tak. Ezekről kétséget kizárólag meg­
állapították, hogy egy és ugyanazon 
pénzhamisitó műhelyből kerültek ki 
s teljesen megegyeznek egymással.

A Budapesten talált bankjegyek 
leírásából világos az is, hogy azok 
a hamis bankjegyek, melyeket Prei­
neszberger Jenő debreceni vizsgáló­
bíró őiiz, szintén egyhelyröl valók. 
Friedländer Samu beismerő 

vallomást tett
A debreceni királyi törvényszék 

fogházában levő Friedländer Samu, 
az olaszliszkai csodarabbi fia a vizs­
gálóbíró előtt beismerő vallomást 
tett, melyben

elmondotta, hogy negyven darab 
hamis egymilliós bankjegyet ka­
pott nnokaftvérétöl, Friedländer 

Frigyestől,
aki Újpesten textitkereskedő. A buda­
pesti Szathmdry-csoport a kora haj­
nali órákban kiterjesztette a nyomo­
zást Újpestre is és itt felkereste 
Friedländer Frigyes kereskedőt, akit 
nyomban őrizetbe is vett. A kora 
reggeli órákban Friedländer Fri­
gyest kihallgatták, aki a követke­
zőket vallotta:

— Én soha, semmiféle hamis mil­
liós bankjegyet unokaöcsémnek, a 
csodarabbi fiának nem adtam. Ilyen 
hamis milliós bankjegyem soha nem 
volt.

A déli órákban ennek ellenére 
házkutatást tartottak

Újpesten Friedländer Frigyes röfös- 
kereskedőnéi.

Ez a házkutatás nem járt különö­
sebb eredménnyel s ezért a Szath- 
máry-csoport detektivjei Debrecenbe 
hozzák Friedländert, hogy itt szem- 
besitsék unokaöccsével.

Friedländer Samu rószt- 
vett a hamis bankók for- 

galombahozatalában
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 

csütörtökön kijelentette, hogy a 
nyomozás eddigi adatai kétséget 
kizárólag tisztázták azt, hogy Fried­
länder Samu, ha a hamis pénzek 
gyártásában nem is, de

a lorgalombahozatalban tevé­
keny részt vett.

Megállapítást nyert, hogy Sátor­
aljaújhelyen és környékén valóságos 
körutazásokat tett a hamis pénzek 
elhelyezése céljából. A közeli köz­
ségekben az eddigi adatok szerint 
mintegy 15—20 hamis egymillió 
koronást helyezett el Friedländer. 
így egy sátoraljaújhelyi szeszüzlet­
ben 100 000 koronáért pálinkát vá­
sárolt és hamis 1 millió koronás 
bankjeggyel fizetett. — Általában 
Friedländer a pénzhamisítóknak azt 
a régi, bevált módszerét követte, 
hogy kis értékű dolgokat vásárolva, 
mindenütt nagypéoziel — 1 millió 
koronással fizetett és igy egy csomó 
jó pénzt kapott vissza. Egy hamis 
egymillió koronás bankjegyet töb­
bek között a sátoraljaújhelyi postán 
helyezett el s bár a postahivatalok­
ban jól megszokták nézni a bank­
jegyeket, a sátoraljaújhelyi postán 
nem vették észre, hogy a Fried­
länder által átadott bankjegy hami­
sítvány.

Preineszberger Jenő vizsgáló­
bírónál

15 darab hamis egymillió koro­
nás bankjegy van, 

amelyeket legnagyobb részben Sátor­
aljaújhelyen és a környéken foglal­
tak le. — Ezek a hamis 1 millió 
koronások elég ügyes hamisitvá 
nyok s laikus szemmel nem is lehet 
őket megkülönböztetni a valódiaktól. 
Tüzetesebb vizsgálat után azonban 
látható, hogy a bankjegyeken lévő 
nőalak rajza nem elég éles, a kon 
túrok elmosódtak. Érdekes azonban, 
hogy ezek a hamis bankjegyek már 
el vannak látva sorszámmal is.
Újabb letartóztatások előtt

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró, 
egyébként telefonon és távirati utón 
jelentést tett a vizsgálat eredmé­
nyéről a budapesti rendőrségnek is. 
A vizsgálóbíró kijelentette, hogy a 
vizsgálat olyan előrehaladott stá­
diumban van és a csütörtöki napon 

olyan adatokat sikerült produkálnia, 
melyeknek alapj án felhívta a budapesti 
illetőleg sátoraljaújhelyi rendőrséget, 
hogy

A szabályozási vonalon belül kapnak 
telket a házhelyigénylők

A színház feltételesen előleget kap a szubven­
cióra - A jog- és pénzügyi bizottság ülése

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb-
récén város jog- és pénzügyi bizott­
sága csütörtökön délután 4 órai kez­
dettel ülést tartott, amelyen a szom­
bati városi közgyűlés elé kerülő 
ügyeket készítették elő.

Javaslat a villanyáram 
és villanyos viteldíj le­

szállítására
Napirend előtt dr Markovlcs Ele­

mér bizottsági tag szólalt fel a vil­
lanyáram árainak csökkentése ügyé­
ben. Kijelentette, hrgy erre vonat­
kozólag már háromszor kapott Ígé­
retet, s még semmi sem történt 
eziránybau, sőt a fogyasztók által 

' befizetett előlegek visszafizetése te­
kintetében sem. Most, hogy a szén­
árak is csökkentek, föltétlenül mél 
tányos az a kívánság, hogy a tanács 
az áramárakat visszafej'essze, sőt 
kívánatos volna a villanyos vitsldijalc 
leszállítása is. Javasolta, hogy a bi­
zottság utasítsa a tanácsot ilyen 
értelemben.

A javaslatot a bizottság elfogadta.
Öt uj tanszék a zenedében

A zeneiskolai bizottság azt java­
solja, hogy a törvény hatóság a vá­
rosi zeneiskolában 5 uj rendes — 
3 zongora-, 1 gordonka- és 1 he­
gedű------tanszéket szervezzen, mert
a növendékek létszáma már meg­
haladja a nyolcszázat. Az intézetben 
most 8 rendes és 16 óraadó tanár 
működik, már pedig pedagógiai szem­
pontból ez a helyzet tarthatatlan. 
Csűrös Ferenc előadó tanácsnoknak 
az öt uj tanszék betöltése érdeké­
ben a belügyminiszterhez való fel­
irati javaslatát a bizottság elfogadta.

Felemelték a zenede! tandíjat
Hosszas vitát idéíett elő a zene­

iskolai tandijak és az óraadó taná­
rok óradijainak a megállapítása. A 
zeneiskolai bizottság a rendes tan­
díjat 60, az akadémiára készülőkét 
30, a melléktanszakokét 20 és a 
behatási dijat 3 aranykoronában ja­
vasolta megállapítani, mig az óra­
adói dijat 6 aranykoronáról 7-re ja­
vasolta felemelni.

Freund Jenő szeretné számada­
tokkal bizonyítva látni, hogy a tan­
díjnak ez a jelentős emelése miért 
szükséges s ezért kívánatosnak tar- 

njabb örlsetbevélelekel és elő­
állításokat foganatosítsanak.

A nyomozás érdekében természe­
tesen a vizsgálóbíró nem árulta el, 
hogy kiknek az őrizetbevételét, ille­
tőleg előállitását rendelte el.

A Bud»pesten letartóztatott Fried­
länder Frigyest egyébként Debre­
cenbe szállítják, ahol pénteken dél­
előtt fogja Friedländer Samuval 
szembesíteni a vizsgálóbíró.

taná a zeneiskola költségvetésének 
a beterjesztését.

Csűrös kalturtanácsnok kijelen­
tette, hogy ez a felemelt tandíj is 
csak a 60 százalékát éri el a béke­
belinek.

Kun Béla bizottsági tag kijelen­
tette, hogy a tehetséges szegény 
tanulók segítésére megvan a mód, 
mert ezek a befolyt összes tandijak 
25 százalékáig tandíjkedvezményt 
élvezhetnek.

Végül is a bizottság dr Vásdry 
tb. főjegyző és dr Markovlcs bizott­
sági tagok polémiája után a tandij- 
emelést elfogadta, de az óraadói di­
jakat meghagyta a múlt évi 6 arany­
koronában.
A színigazgató 9000 arany­

koronás előlege
Kardoss Gáza színigazgató azt a 

kérelmet terjesztette elő, hogy a 
részére megszavazott 20 ezer arany­
korona városi aaubvencióból a tör­
vényhatóság 5000 aranykoronát elő­
legezzen most a szezon elején, mert 
most van az az időpont, amikor igen 
nagy kiadásai vannak, viszont be­
vételei egyáltalában nincsenek.

Dr Markovlcs Elemér szeretné 
előbb látni, hogy az igazgató eleget 
tett-e szerződéses kötelezettségeinek 
a tagok létszáma és a színház mű­
vészeti színvonalának a kívánható 
mértékbeni fenntartása érdekében.

Ssakitani kell már egyszer ás­
sál, hogy mindent megadnak a 

színigazgatónak, amit kér.
Ekli József: Szavazzunk I Sza­

vazzunk !
Markovlcs Elemér (Ekli felé): Is­

mertem esetet, amikor a bizottsági 
tag ur nem volt ennyire tájékozott 
színházi ügyekben és mástól kér­
dezte meg, hogy milyen álláspontot 
foglaljon el. (Nagy derültség.)

Ekli: Tagadom I
Markovlcs: Én meg Írásban bizo­

nyítom I Ha Kardosának a kívánsá­
gát most is teljesítjük, úgy később 
ismét újabb kérésekkel fog előállaní.

Csűrös Ferenc bejelentette, hogy 
a színigazgatónak kötelessége a szer­
ződtetett tagok névsorát a szezoo 
kezdete előtt beterjeszteni s ezt ki 
adják a szinügyi bizottságnak, amely 
véleményt nyilvánít a tagokról. Ebb <
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aioaban egy hónap is beletelhetik, 
viszont Ka'dossnak most kell a pénz.

Freund Jenő azt indítványozta, 
hogy az előleget szzvazztk meg, 
azonban a folyósítást csak akkor esz- 
közöljék, ha ténylegesen meg győz öd- 
tek arról, hogy a direktor által be­
terjesztett tagnévsor megfelel a va­
lóságnak.

Ekli: Hogy'naegcáfoljam Markov es 
bizottsági tag urnák azt a kijelen­
tését, bogy nem tudok önálló véle 
mányi alkotni, csatlakozom Freund 
Jen8 indítványához. (Derültség.) Ke 
reken tagadom, hogy tájékoztatást 
kértem színházi ügyben valakitől.

A bizottság végül megszavazta az 
előleget, a folyótitá»t azonban ak­
korra halasztották, amikor a direk­
tor igazolta, hogy szerződésbeli kö 
telezettségének eleget tett.

gk Stabil R. T. építi fel 
a város negyedik ber- 

hárát Is
A Stabil Építő R. T. aj*ni»'o» 

tett a városiak, hogy a DMKE 
mellett általa már fei-pltett három 
bérház mellé a negyeddel is fel­
építi ugyanolyan árban, azonban az 
építés sürgősségére való tekintettel

200 holdat szavaztak meg a házhelyrendezés 
céljaira a szabályozási vonalon belül

Ismeretes, hogy a belügyminiszter 
ait a közgyűlési határozatot, hogy 
a háihelyigénylőknet c*ak a sza­
bályozási vonalon kivül ad földet, 
feloldotta és a közgyűlést uj h>tá- 
rozathozatalra utasította.

A tanács ilyen módon javasolta, 
bogy a törvényhatő-ag a házhely 
igénylőknek a szabályozási vonalon 
belől 200 hold földet biztosítson, 
amely 200 ho'dból 120 hold városi 
telek lenne. A szabályozási vöm Ion 
belől való földosztás azért srük-é 
ges, mert e'leokező esetben minden 
jel szerint a Nagyerdőből hasittatn» 
ki az OFB egy jelentős területet. A 
városi telkek a következők lenné­
nek: Hadházi utca 32—85. számú 
telkek, ahol az Árpád és Attila 
munkáskertek vannak, a Htdházi-ut 
45 és a Hadházi utca 42. számú 
úgynevezett Csokonai telek, a Kin­
cseshegy környékén 5 hold, az Olaj 
ütő, a Diószegi ut melletti telkek, a 
Mikepércsi utón a gazdasági ismétlő 
iskoláig elterülő, valamint a V<rea
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Méz idei 1 kg.. . K 16J 00 ■ Pergamentpair 1 iv K 800 
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10 százalék felárt kér. A tanács — 
mivel szerinte ez folytatólagos épít­
kezés — javasolta, hogy a Stabil 
ajánlatát fogadják el.

Nyíri Ernő a nyilvános pályásat 
kiírását kívánta, valamint javasolta, 
hogy a műszaki ügyosztállyal időn- 
k>nt nézessenek utána, hogy vajon 
a fővárosi generál vállalkozók tény­
leg debreceni iparosokkal végezte­
tik-e a részletmunkákat.

Borsos műszaki tanácsos kijelen­
tette, hogy a Stabil csak debreceni 
iparosokkal dolgoztat.

Balogh István szintén a nyilvános 
pályázat kiirása mellett foglalt állást. 
Ugyanilyen értelemben szólalt fel 
Freund Jenő is. Jóna István bizott­
sági tag a Stabil ajánlatát csak a 
10 százalék felár leütésével haj 
laadó eifogadni.

A polgármester i? a versenytár­
gyalás ellen foglalt állást, azzal 
okolván ezt meg, hogy az építkezés 
nagyon sürgős, mert a most épülő 

i 24 kislakásra máris 150 kérvényező 
I Van.

á bizott«ág a Stabil Építő R. T. 
ajánlatát a 10 százalék felár leen­
gedésének feltétele mellett elfogadta.

kert és a Postakert végén levő sza­
bad területek. Éhez járulnak még 
az igénylőt által bejelentett magá­
nosok tetkei. Ebből 200 holdat je­
lölnek ki, amelyből tetszés szerint 
válasszon ki 80 holdat az OFB.

A határozat kihirdetését, amely 
szerint a bizottság a tanácsi javas­
latot elfogadja, a bizottsági tagok 
állandó zajongása miatt csak keve 
sen halottak, s ezért csak a hatá­
rozat kimondása után tudott fel­
szólalni dr Markovlcs bizottsági tag, 
aki az ereded közgyűlést határozat 
jenniarlá át javasolta. Javaslatát az 
elnöklő Magoss polgármester szava­
zásra sem tette fel, úgy, hogy a 
bizottság a tanácsi javaslatot végleg 
elfogjűta.

A bizottsági ülés több apróbb ügy 
letárgyalása után ezzel véget ért.

A kölcsön gyümölcsöző elhelyezé­
sére vonatkozó programmpontnak a 
tárgyalását péntek délutánra halasz­
tották el.

A 39-es emlékmű leleplezésének 
programmja

Hajdúböszörmény egy teljes 39-ez századot küld az ünnepségre
M Hajduföld tudósi'ójától.) A | tisztelgés. 9. Az emlékmű megko- 

39 es hősök emlékművének leleple- », szoruzasa sorrend szerint. 10. Az 
lésére illetőleg az ünnepély élőké- emlékmübizottség elnöke, beszterce- 
szitáséra hatalmas lendülettel foly- bányai Kiéin László ny. tábornok 

átadja az emlékművet Debrecen sz. 
kir. város közönségének. 11. Dabre- 
ceo sz. kir. város közönsége nevé­
ben Dr Magosa György polgármes­
ter átveszi az emlékművet. 12. Szó­
zat. 13 Diszelvonulás. 14. Diszebéd 
az Arany Bika nagytermében.

nak az előkészületek.
Az ünnepélynek rendkívül érdekes 

része lesz, hogy arra a hajduváro 
sokból, a környékbeli községekből 
csapatonként vonulnak fel a volt 
39 es bajtársak. így például Hajdú 
böszörmény városa egy teljes szá­
zadot vonultat fel az ünnepélyre. 
Ezek a csapatok mind a volt tarta­
lékos tisztek vezetésével, katonás 
rendben érkeznek' Debrecenbe.

Az emlékmübizottság csütörtökön 
véglegesen megállapította

az ünnepély sorrendiét,
amely a következő:

1. Istentisztelet a különböző val­
lásfelekezetek templomaiban fél 9— 
negyed 10 ig. Főistentisztelet a 
Nagytemplomban. 2. Kivonulás az 
emlékműhöz (Nagyerdő bejárata). 3. 
Magas katonai és polgári személyek 
fogadtatása az emlékműnél. 4. Az 
emlékmű leleplezése 10 órakor. 5. 
József kir. herceg őfensége ünnepi 
beszéde. 6. Alkalmi költemény, irta 
és előadja Vályi Nagy Géza költő, 
százados. 7. Vályi Nagy Frigyes 
ezredes az emlékműben elhelyezi a 
hősi halottak névsorát és a volt baj­
társak nevében megkoszorúzza az 
emlékművet, 8. Himnusz, katonai

A hajduvidéki tanítók közgyűlése 
Dobó Sándor ünneplése nyugatomba vonulása 

alkalmából - Bor János lett az uj elnök
(A Hajduföld tudósítójától.) Az

Alsószabolcs-Hajduvidéki Egyház­
megyei Tanítók Egyesülete tegnap 
délelőtt a vármegyeháza disztermé 
ben népes közgyűlést tartott Dobó 
Sindor hajdúböszörményi igazgató­
tanító elnöklésével, aki megnyitója 
ban a nem állami tanítók sérelmei­
vel foglalkozott.

Majd több felszólalás után a 
következő

határozati javaslatot
fogadták el:

1. A sérelmek megszüntetése cél­
jából az egyházmegyei közgyűlés 
utján felír az Egyesület a kerületi 
közgyűléshez.

2. Feliratban kérik az egyetemes 
konvent tankönyvi bizottságát, hogy

! az állami tantervnek megfelelő egye- 
| iemes tantervet készítsen és csak 
. azután nyisson pályázatot kellő ha- 

táridővel az egyes tankönyvek meg­
írására.

3. A szakfelügyelet konventi ter­
vezetét az Országos Református 
Tanító Egyesület elnökségének mó-

■ dositásaival elfogadjak, annak élet 
i beléptetése iránt az egyházmegyé­

hez és ennek u'ján a kerülethez 
felírnak.

4. A népiskolai szervezet módosí­
tásait is elfogadják aszal, hogy az 
iskolaszolgát mindenütt az igazgató 
fogadhassa fel és bocsáthassa el.

5. Végül kimondja az egyesület, 
hogy ezután is tagja marad az Or- 
siágos Református Tanitő Egyesü­
letnek. Ez alkalommal a tanítók 
lapja ügyében kívánatosnak tartja, 
hogy a beirási dijak terhére minden 
tanítónak járjon a lap. Ennek enge­
délyezését az egyhazkerületi köz­
gyüktől kérni fogják.

A jelentések tudomásulvétele után 
a titkár meleg szavakban emléke­
zett meg a nyugalomba vonult Su­
lyok János, Szőke Róza, Boldizsár

A hősök virága
Az emlékmű bizottság egyébként 

elhatározta, hogy a 39-es hősök em­
lékére az ünnepség napján fehér 
margaréta virágokat fog árusittatni. 
Ezeknek ára 5000 korona lesz és a 
befolyó jövedelmet teljes egészében 
az emlékalap javára fordítják. Az 
árusítást Debrecen nemesszivü, lel­
kes hölgyei fogjak végezni.

Felhivái
Az emlékmű bizottság felszólítja a 

volt 39 es tiszteket, hogy azok, akik 
szeptember 6 áa a csapatok vezeté­
sére vállalkoznak, jelentkezzenek a 
főispánt hivatalban.

Ezenkívül a Debrecenbe érkező 
vendégek és 39-esek elhelyezése 
céljából több lakásra van szükség. 
Ezért a rendezőbizottság felhívja 
azokat, akik e célra lakásokat tud­
nak rendelkezésre bocsátani, hogy 
jelentkezzenek a főispáni titkár­
nál.

Zsigmond ős Dobó Sándor érdemei­
ről, s ezután kagyeletasen elparen- 
tálta Szűcs Józsefet.

Ezután Ráthonyi Lajos debreceni 
állami iskolai igazgató tartott dlőa- 
dást, amelynek keretében ismertette 
az uj miniszteri tantervet. Megálla­
pította, hogy az

uj tanterv nem nyújtja asl amit 
tőle a mapyar tanítóság vart.

Azt remélték, hogy nyolc osztályú 
elemi iskolát foglal majd magában. 
Azonban a magyar tanítóságot nem 
hallgatták meg, mielőtt a tantervet 
elkészítik.

Tötös Károly szerint legnagyobb 
hibája ennek a tantervnek, hogy a 
külföldről veszi át a példákat. Tóbb 
tantermet, létszámemelését és a ta­
nítók képzését kell először megvaló­
sítani. Emelni kell a magyar tanító­
ság színvonalát az egyetemi nívóra 
emeléssel.

Ormos Lájos szerint a legnagyobb 
baj az, hogy a régi tanterv nyolc 
tantárgya megmaradt, a tanítási 
anyag azonban bővült.

A napi: end letárgyalása után 
Dobó Sándor elnök vett búcsút a 
közgyűléstől, miután negyvenhárom 
évi szolgálat után nyugalomba vonul, 
és az elnöki tisztségről lemond. 
Lelkes éljenzés közben elhagyja az 
elnöki emelvényt.

Bor János házelnök indítványára 
a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
örökös tiszteletbeli elnökévé válasz­
totta kiváló érdemeiért Dobó Sán­
dort, majd mígejtette a

tiSllujltÓSt
melynek során elnökül Bot János 
szoboszlói igazgató tanítót, alelnö 
kül Buzogány Dénes földesi iga*' 
gatót, jegyzőül Kátay Károly ujvá 
rosi és másodjegfZŐnek ^Zsolnay 
Mihály böszörményi .tanítót válasz­
tották meg,
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Tisztázódott a titokza* 
tos csontváz rejtélye

(4 Hajduföld tudósítójától.) Jj- 
lentette a Hajduföld, hogy szerdán 
este a Tímár-utca 44. szám alatt, 
ahol most építkezés folyik, az épít­
kezésnél dolgozó munkások az egyik 
hátul levő szobában, a téglapadló 
alatt egy deszkaburkolatban egy ti­
tokzatos leletre bukkantak,

egy régi, porladó csontvázat és 
több kisebb- nagyobb csontot 

találtak.
A rendőr-bizottság kiszállt, de a 
sötétség miatt nem tudta kellő ha­
tározottsággal megállapítani, hogy 
emberi, vagy állati csontvázat talál 
tak-e padló alatt. A rendőri-bizott­
ság csütörtökön reggel újra kiszál­
lott és tovább folytatta a vizsgála­
tot. A padló alatt közel egy méter­
nyi mélységig ástak alá és sikerült 
is a deszkaburkolatot és a csontokat 
teljes egészében kiásni. A legfelül 
levő csontok meszesek voltak, való­
színű, hogy mikor elásták, lebon­
tották a méssze). A vizsgálat során 
megállapítást nyert,

hogy a csontváz állati maradvány.
így az a feltevés, hogy emberi holt­
testet ástak el a szobapadló alatt 
és hogy esetleg bűnténnyel ál) szem 
ben a rendőrség, megdültnek tokint- 
hotő. A csontok kötöd több szarvat 
és tülköt is találtak s ez is megerö 
siti, hogy a csontok állati marad­
ványok. Később megállapítást nyert 
az is, hogy a szoba timárbőr feldol­
gozó műhely volt és valószínű, hogy 
akkor került oda az állati hulla. 
Minden esetre azonban több olyan 
gyanús körülmény van, ami még igy 
is rejtélyessé teszi a dolgot, igy 
például a deszkaburkolat feltűnően 
uj és nincs kizárva az se, hogy az 
állati csontokat, szarvat csak meg­
tévesztésül helyezték el a többi 
csontok mellé. A rendőrség épen 
ezért a nyomozást ebben az i'ány 
ban is bevezeti. A környékbeli lakók 
különben is megmaradnak amellett 
az álláspontjuk mellett, hogy kétség­
telen, hogy abban az épületben va 
[amikor sötét bűntény tö ténhetett.

Egy kiváló tanár halála 
Marusák Dániel böszörményi tanár 

hirtelen elhunyt
(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú­

böszörményben általános, őszinte 
mély részvétet keltett az ottani 
Bocskai főgimnázium egy kiváló tu 
dós tanárának, Marusdk Dánielnek 
hirtelen tragikus halála. Marusák 
Dániel 34 hosszú esztendőn keresz­
tül volt a földrajz és történelem 
tanára s ebből 31 esztendőt a hajdú­
böszörményi „Bocskay“ főgimnázium 
szolgálatában töltött el. Ez idő 
alatt fárcdhatatlan pontossággal lel­
kesedéssel vógez’e nagy, nehéz hi­
vatását. Mint a történelem tanára 
gerinces, derék magyar embereket 
nevelt tanítványaiból, mert maga is 
minden időben példányképe volt a 
hazájáért élő, hazáját, faját fana­
tikus lelkesedéssel szerető egyenes 
magyar embernek. Harmincegy év 
alatt több mint

3000 növendék került ki a ke 
lel alól

8 ezek között nem akadt egy sem, 
aki ne hálával, tisztelettel és ra­
jongó szeretettel gondolt volna 
„Dani bácsira“ — ahogy a nővén 
dókei nevezték. Melegen érző, ál- 
d >tt jó szivét mindenütt ismerték, 
törhetetlen jellemét becsülték s az 
étfész város őszintén szerette Maru­
sdk Dánielt, »fai egyébként rövid 
ideje vonult nyugalomba,

Halála 59 éves korában várat­
lanul, hirtelen érte. Kálmán Lajos 
egyházi főgondnoknál járt névnapot 
köszönteni, mikor hazafelé igyeke­
zett az utcán hirtelen összeesett és 
meghalt. — Mint megállapították, a 
szíve, a mindig másokért élő dobogó, 
jó szive ölte meg.

Halála nagy megdöbbenést és 
részvétet keltett mindenfelé. Teme­
tése — amely 7-én folyt le Hajdú­
böszörményben — a tanári kar és 
a tanítók testületileg vonultak ki s a 
nagyszámú gyászközönség soraiban

Hajdúböszörményben felépítik 
a járásbíróság és rendőrség épületét 

Ötvenezer dollár külföldi kölcsönt kér a város
(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú 

böszörmény képviselőtestülete nem­
régiben határozatot hozott arra vo­
natkozólag, hogy a magyar városok 
által felveendő külföldi kölcsönből 
50.000 dollárt kér beruházásokra. 
Mint a Hajduföld értesül, Hajdú 
böszörmény városa ebből az ősz 
szegből

a legfontosabb beruházásokat 
akarja elvégeztetni.

így az igen rossz állapotban lévő 
gyalogjárókat javítják ki mindenek­
előtt s a város forgalmasabb utcái­
nak járdáit aszfalttal burkolják be. 
Kiépítik a temetőkhöz vezető gyalog- 
és kocsiutakat, amelyekre ez szer­
felett rá is fér. Kiépítésre kerül a 
vízlevezető csatorna is, ami csaknem 
egy milliárdba kerül, megoldják a 
telekrendezés és fásítás ügyét is. Azon­
kívül több tanyai iskolát is fog épí­
teni a város, amire szintén igen nagy 
szükség van. Végül a kölcsönből na­
gyobb összeget fordítanak a város 
belterületének kataszteri felvételére 
s a város szabályozási tervek elké­
szítésére.

A debreceni tűzoltó-tanfolyam 
nagysikerű vizsgája

Igen szép eredménnyel vizsgáztak az uj tűzoltók
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Hajdumegyei és a Debreceni Tűz­
oltó Szövetség által, dr Roncsik 
Jenő debreceni tűzoltó főparancsnok 
páratlan agilitása folytán nagy­
szerű sikerrel megrendezett tűzoltó­
tanfolyamnak vizsgája csütörtökön 
délelőtt zajlott le a Stern kefegyár 
udvarán. — A vizsgán megjelentek 
Debrecen város és Hajduvármegye 
vezető (érfiai élükön dr Hadházy 
Zsigmond főispánnal és Pákozdy 
Sándor alispánnal,

A tanfolyamnak 49 hallgatója 
volt.

A vizsgát a debreceni tűzoltók és 
mentők szóbeli vizsgája nyitotta 
meg, amelyet a szakaszgyakorlatok 
követtek, majd a hajdumegyei tűz­
oltók hátomjecskendős Iskolasze­
reié J gyakorlatokat végeztek. A 
gy orsszerelés egy, a leszerelés egy 
és egynegyed percig tartott.

Ezek után a mentési gyakorlatok 
bemutatása következett, amikor tiz 
emberen külömböző sebek bekötözési 
formáit, betegelszállitást stb. mu­
tatták be a vizsgázók.

Majd a hajdumegyei tűzoltók vé­
geztek oltási gyakorlatokat egy fel­
gyújtott fapajtán és szalma ka­
zalon.

A fapajta tűsének eloltása 10 
percig,

a szolmatűz teljes lokalizálása és a 
szalma átherdása háromnegyed óráig 

képviseltette magát Hajdúböször­
mény városa is. A simái a Boc’kay 
főgimnázium nevében Köblös Samu 
igazgató, tanítványai nevében pedig 
Nagy Sándor mondott búcsúbe­
szédet.

Koporsóját ellepte a virágok, ko­
szorúk özöne, a szomorú aktusnál 
ott volt az egész város és lélekben, 
gondolatban ott voltak egykori ta­
nítványai is, akik Marusák Dánielre 
mindig rajongó szeretettel emlékez­
tek és fognak emlékezni, bármerre 
is vesse őket a kegyetlen magyar sors.

Mindezekből azt láthatjuk, hogy a 
város uj polgármesterének, dr So- 
mossy Bélának működése már is 
érezteti áldásos hatását és rövid 
időn belül nagy lendülettel fog 
megindulni Hajdúböszörmény fejlő­
dése, miután remélhető, nogy a szep­
tember 6-án tartandó vármegyei 
közgyűlés hozzá fog járulni a köl­
csön felvételéhez.

Ezzel kapcsolatban említjük meg, 
hogy Hajdúböszörmény város kép­
viselőtestülete a napokban foglal­
kozott az igazságügyminisztor le­
iratával, amely szerint a városháza 
épülete me lett lévő régi, rozoga 
„Lekvár“ vendéglőt — a város egy 
régebbi szerződése értelmében —- 
szeptember 14 ig le kell bon­
tani és

a telket átengedni a járásbíró­
ság! és rendőrségi épület céljaira. 

A régi vendéglő lebontása — a 
képviselőtestület határozata értel­
mében — rövidesen megkezdődik s 
remény van rá, hogy Hajdúböször­
ményben csakhamar készen fog ál- 
lani a járásbiróg és rendőrség uj 
épülete.

tartott. A Biró és a Ludvig cég kü- 
lömbözö oltási, mentési ős lejtési 
készülékeinek bemutatása után Koncz 
Endre miniszteri tanácsos, a bel­
ügyminisztérium képviselője rövid 
beszédben megköszönte Debrecen 
város támogatását, ami által lehe­
tővé vált a tanfolyam megnyitása. 
Végül dr Roncsik Jenő tűzoltó fő­
parancsnok kiosztotta a kifogatási 
bizonyítványokat, mig Marinovics 
Ernő

az országos tűzoltó szövetség 
egyik vezető férfla a szövetség 

érmeit osztotta ki.
Dr Derekassy István főorvosnak 35 

éves szolgálata jutalmául az érmet 
most nem tudta átnyújtani, mivel 
még nem készült el. A tisztek közül 
dr Dézsi István 30 éves, Bíró An­
tal 25 éves, Alexa Antal, Rehdk 5 
éves szolgálati idejének érdeméül 
elsőosztályu tisztiérmeket adomá­
nyozott a szövetség.

Az altisztek és a legénység közül 
a következők nyerték el a kitüntető 
érmeket :

Biró Antal 20 éves, Papp Károly 
15 éves, Kun L„ Biró I., Erdei 
István, Sörés I., Bíró Károly 15—15 
éves szolgálati idő után, Farkas S, 
Nagy Gyula, Orbán István, Zilah 
János, Agárdi László, Deli József, 
Tóth Gyula 10—10 éves szolgálati 
idő után, Kovács Imre 5, és Dankó 
Gábor 5 évi szolgálati idő után elis­
merésül kaptak érmeket.

Tiszta. 
Ízletes
és e mellett valóban olcsó... 
ez a .Frank" . . . Vájjon kellő alap 
nélkül ítélünk e mindig és mindé 
nütt ily biztosan ? . . . Miért nem 
hagyják magukat okosan számító

2»,
háziasszonyok azon] szokásuktól el­
téríteni. hogy hangsúlyozottan „va­
lódi Franckot a kávódaraió- 
val“ kérjenek.

Az érmek kiosztása után imához 
vezényelt dr Roncsik Jenő tűzoltó« 
főparancsnok s a Hymnusz eléneklése 
utándiszmenetben elvonult a tűzoltó­
ság a megjelent magas állású ven­
dégek előtt.

Délben a városházán
a Hajdumegyei és a Debreceni 
főzoltó-szövelsóg választmánya

Rásó István ny. főispán elnöklete 
alatt ülést tartott. Az ülésen az üd­
vözlések után Roncsik bizottsági elő­
adó beszámolt a tanfolyam eredmé­
nyeiről, s örömmel állapította meg. 
hogy a hallgatóknak csak jó sza­
bályzatokat lehet adni.

Délben közei
100 terítékes bankett

volt az Angol királynőben. Az ebé­
den az első felköszöntőt a főispán 
mondotta a Kormányzóra, dr Koncz 
miniszteri tanácsos a főispánt és a 
város képviselőjét köszöntötte Mari- 
novics a tanfolyam végzetl|tagjait 
köszöntötte. — Pohárköszöntőt mon­
dottak még Fuss Károly tanácsnok 
Debrecen város képviseletében, Er­
délyi Ernő győri tűzoltó főparancs­
nok, Angyal Antal egyeki főjegyző, 
Roncsik Jenő debreceni főparancsnok 
— akit a banketten is melegen ün­
nepeltek — és még számosán.

A banketten megjelentek a késő 
délutáni órákig maradtak együtt 
nagyszerű hangulatban. {

A nagyerdei uszoda 
botrányhősei a rendör- 

biró előtt
(A Hajduföld tudósitójdiól.) Szabó 

Gyula rendőrkapitány, kihágás! ren- 
dőrbiró csütörtökön kezdte meg a 
nagyerdei uszodabotrány szereplői­
nek ügyében a kihágási tárgyalást. 
Először Balog Bieler Ferencet és a 
lányt P. M.-et hallgatta ki Szabó 
rendőrkapitány, majd a tanúkihall­
gatások következtek. A tárgyalás 
mindvégig zárt volt. A tanuk kö­
zött kihallgatták Vdry Sándor torna­
tanárt, az uszoda felügyelőjét és 
Kelemen Andor detektívet. A kihall­
gatás a késő délutáni órákig elnyúlt 
és nsm is lehetett befejezni. A tár­
gyalást ma délelőtt folytatják és 
valószínű, hogy Ítéletre is sor 
kerül.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- 

láttkerea,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek bizto» az eredménye
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Maxinkban borús, esős időjárás uralko­
dik, 10-20 mm-t meghaladó esők több 
helyen toltak. Tokajban 31 nvlliméternyi 
eső esett Zivatar volt Buda. esten és Deb­
recenben. A síelek ma reggelre megélén­
kültek. A hőmérséklet nappal alacsonyabb 
lett.

Prognósia : Az időjárásban lassan javu­
lás várhaló.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10— 1-ig, délután 4—7-ig

Gyógysrertarak közr.ül éjjeli szolgálatot 
tartanak: .Megváltó (Piac utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth utca 8), Muraközy 
(Hunyadi utca 5.).Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10). Nádor (Szent Anna utca 66.), 
Csokonay (Mester-utca 43) Arany János 
(Csapó-utca 77.).

— A Kormanyxo résxvéltávlrata 
Bötzendortl Coürádöxvegyéhex. Buda­
pestről jelentik : A Kormányzó Hőt- 
zendorfr Conrád Ferenc báró özve­
gyéhez a következő részvéttáviratot 
küldte : „Mélyen megrendülve a leg­
nagyobb sajnálkozással értesültem 
a kiváló tábornagynak, a vezérkar 
volt főnökének ős hadseregparancs­
noknak haláláról ős kérem Nagy­
méltóságodat, fogadja érdemekben 
gazdag férjének elhunyta alkalmából 
legmélyebb részvétem kifejezését.“

— Kömemléü a háziielyrendexési 
javaslat. A városi tanács közhírré 
teszi, hogy Debrecen város ház- 
helyrendezése ügyében az Országos 
Földbirtok Rendező Bíróság által 
kiküldött bírónak javaslata a ta­
nácsi gazdasági ügyosztálynál 15 
napi közszemlére kifüggesztetett. A 
közszemlére tétel alatt a javaslatot 
és mellékleteit bármely érdekelt a 
hivatalos órák alatt megtekintheti 
és arról költségére az elsőfokú köz­
igazgatási hatóságtól másolatot kér­
het, vagy felügyelet alatt lemásol 
hatja. A javaslat ellen bármely ér­
dekelt észrevételeket adhat be.

— Beiratás a szeptemberben kez­
dődő tanévre délelőtt 11—12 ig. 
Német nyelvoktatásra csak gyer­
mekek vétetnek föl, napi egy órás 
tanítással. Tandíj havi 150 ezer K. 
Német Gyermekotthon, Piac utca 
34. III. 12.

— Utcai ebhláililáx. (Levél a szer­
kesztőhöz.) Igen tisztelt Szerkesztő 
ür! ügy olvastam a Híjduföldben, 
hogy vasárnap ebkiállitás lesz Deb­
recenben. Nagy örömmel vettem 
tudomásul ezt a híradást, mert hi­
szen városunk ebkulturája, különö­
sen este az utcákon, már eddig is 
páratlan fejlettségi fokon állott, úgy, 
hogy csak egyebet ne említsek, ma 
este fél 9 órakor a Csapó utcától át 
a színházi átjárón a Casinóig 11 
(mondd és ird tizenegy) ábrándű'an 
sétáló eb között osontam el a ruha- 
drágaságra tekintettel nagy óvatos­
sággal. Tudom, hogy a kutya na­
gyon derék védője a közbiztonság­
nak, de az utcán és ilyen számban 
már aggasztónak tűnik fel előttem 
— nadrágbiztonsági szempontból. 
Szerény nézetem szerint minden 
esetre proponálni kellene a vasár­
napi ebkiállitás zsűrijének, hogy a 
város illetékes hatóságait a kóbor-eb- 
tenyésztés ős védelem terén kifej­
tett páratlanul álló tevékenységéért 
vegye fel a díjjal jutalmazandók 
sorába, mert egészen bizonyos, hogy 
a Balkán fölött ogyetlen városban 
sem találkozik as ember annyi fajta 
és oly nagyszámú derék kutyával, 
mint Debrecen főutcáin esténként. 
Egy óvatos ebbardt.

— Dr Göndör Arnold fogorvos, kül­
földi tanulmányutjáról hazaérkezett 
és rendelését újból megkezdte.

Rettenetes orkán Békéscsabán 
Háztetőket tépett le, fákat csavart ki a vihar — Egy kocsist 

felkapott a szél és belevágta egy vasvillaba 

tásokat.
Gyulán is nagyerejü vihar dühön 

gött, amely negyed óra hosszat tar 
tott. Dió' nagyságú jég is esett. 
Több házban milliós károkat okozott. 
A fákat gyökerestől tépte ki ős a 
kaszárnyának 120 ablakát zúzta be.

Békéscsaba, uugu^zus 27. Kedden 
délután 5 óra után hatalmas vihar 
vonult végig Békéscsaba ős Gyu'a 
felett. Délután félhat tájban szá 
műm szerű orkán kerekedett Békés 
Csabán úgy, hogy

a városra ax éjsxaka sötétje 
borult.'

A rettentő szélvész lekapta a Réti­
féle nagy ház bádogtetejét is a kö­
vezethez vágta. A meginduló zápor 
megszüntette a sürü porfelhőt és a 
szél ereje is alább hagyott. A szél­
vihar a gyümölcsösökben ős a há­
zak tetejében végzett nagy puszti-

Debrecen“ buta mesének minősíti 
Schwarcz Vilmos állítását

az önzetlenül átengedett nyomdagép ügye
I a lap szerkoszlősígo a maga becsü- 
I letos meggyőződésével irt tele.

A„
•íj-

Bíróság elé kerül
R-’gen láttunk a lapuláer:- szók 

tatott üzleti sajtóban olyan vesző 
kedett háborgást, mint aminö a ; 
Hajduföldnek az ifjú Schwarcz Vil­
mos közgyűlési elszólását kommen­
táló cikkei után támadt. A köz­
üzemi jutalékokban nem szűkölködő 
városatya ismert kijelentésén ala­
puló szerény kérdésünkre:

ki kapta hál az önzetleüSi át 
engedeti nyomdagépet?

mára végre olyan feneketlen dühvei 
cáfol a Bika-mozi reggeli liberálisa, 
hogy elégtétellel állapítjuk meg, 
ugylátszik, most már senki sem 
kapta meg.

Miután pedig egyúttal ugyané 
förmt dvíny keretében ifjú Schwarcz 
Vilmos bejelenti ellenünk a sajtó­
pert, amelyen mi

számos tanúval fogjuk bizonyí­
tani a nyomdagépátengedésre vo­
natkozó közgyfiiésl kijelentését,

nagy érdeklődéssel várjuk, milyen 
körülmények, tények, vagy tervek 
adták a városi nyomda védőszóno­
kának az impulzust orré a liberális 
körökben oly kínos hatást kiváltott 
elszólásra. Mert reméljük, hogy a 
tanuk egész sorának vallomásával 
szemben ifjú Schwarcz belátja az 
egyszerű tagadás reménytelenségét, 
ha csak nem akarja a törvényható 
sági bizottság félrevezetésének ódiu­
mát és következményeit viselni.

Ami a Tiszántúli Hírlap r. t. reg­
geli kiadványának utszéli mocskoló- 
dasait illeti, megismételjük, hogy 
ezzel a társasággal nem ereszkedünk 
vitába. Még akkor sem, ha páratlan 
szellemességgel „Hajduföld című pa 
pirosnak“ titulál. Mort a Hjduföld 
tényleg papiros, de olyan papiros, 
amelyet becsületes keresztyén magyar 
emberek sajtóvál'alata saját, becsü­
letes keresetén vásárolt, s amelyet

Habét, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatfltnelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
oooco naponta érkeanekl ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni !

Aszódi és Róth Móruháza
A Közs. Tisrtv, Orsz. Szöv. smzódésee azAllitói, Tisztelőknek 5»/0 kedvezmény.
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J HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN I ■ 
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A sxél ereje egy szekérről a 
kocsist a kiálló vasvllla hegyébe 

vágta.
’ A villa átfúrta a szerencsétlen em­

ber mellét, úgy hogy haldokolva 
szállították a kórhizbu. A vihar el­
múltával sok háznak hiányzik a 
teteje.

A papirost tehát jó lesz odaát 
nem emlegetni

Valóban azt sem kívánjuk, hogy 
„o jutalékot (a Schwarczét) a Hafdu- 
föld segélyezésére juttassák*. Hál* 
istennek, senkinek sem szorulunk a 
segítségére, sem szubvenciójára, er­
kölcsi lehetetlens égnek is tartanók 
ilyesminek az elfogadását, pláne el­
veink elárulásával.

Mivel pedig a Bika mozi reggeli 
kis önérzetese az ominózus nyomda­
gépátengedés kapcsán politikai ki­
rohanásokra bátorkodik ellenünk, 
kénytelenek vagyunk a liberalizmus 
és kormánytámogatás felkent baj­
nokainak figyelmébe ajánlani ve­
zérüknek,

Sxigethi Gynla vezérigazgatónak 
alábbi, sajátkezű lelkes sorait, ame­
lyek zengtek a Tiszántúli Hírlap 
hasábjain óképpen :

. (a magyar nép) bizonyára 
meglátja, hogy a kormánypárt, 
vagyis más néven egységespárt 
programújában mi nincs a kis­
emberek ős nincstelenek védel­
mére. Meglátja, hogy ott nem ját­
szik szerepet a kisember, hogy ott 
jelszavakon nyargalnak, anélkül, 
hogy egy komolyabb lépést ten­
nének az emberi jólét emelésére* 
Készséggel elismerjük, hogy ez a 

hajdani keresztyén-ellenzéki kisem­
ber, a T. H. r.-t-nak azóta főrész­
vényese, lapjaival ma már játszik 
s ;erepet az egységespárt odaadó 
támogatásában, ami bizonyára annak 
tudható be, hogy azóta a kormány­
párt tett bizonyos komoly lépéseket 
az emberi jólél emelésére.

De sajtójának prüszkölése ezek 
i után ml hozzánk igazán föl nem 
: érhet.

FŐI5KOLR
A MEFHOSx debreceni csoportja 

vasárnap délelőtt 11 órakor ülést 
tart. Pontos megjelenést kér Bán­
ság hy György,____________

MAGYAR IGÉK
Csak a keresztény magyar lehel 

a magyar nemzeti kultúra őre is 
erőssége. E részben csak magunkra 
támaszkodhatunk s ne bízzunk senki 
másban. Prohdszka Ottokár.

— Nemsetgyaldsíssal vádolt lw 
ménykereskedö. A debreceni kir. 
törvényszék Koháry József elnök­
lete alatt működő büntetőtanácsa 
csütörtökön foglalkozott Síitek Jó­
zsef szeghalmi terménykereskedő 
bünperővel, akit a magyar állaui 
megbecsülése elleni vétséggel vá­
dolt a kir. ügyészség képviseletében 
Kádár István kir. ügyész. A vádirat 
szerint Szitok még két évvel ezelőtt 
Nyirábrányban a következő kijelen­
téseket tette: „Csak a magyarok 
lehetnek ilyen nyomorultak, lusták, 
mind olyan gazember, dolgozni nem 
akar* Szitek a tárgyaláson előadta, 
hogy ő hazafiasai! érző és gondol­
kozó magyar embernek őrzi magát 
és ezt a kijelentést sem igy tette. 
Ö egy alkalommal Nyirábrányból 
több vagon szénát akart elszállítani 
és akkor a berakással megbízott 
munkások otthagyták, elmentek 
korcsmázni és emiatt a szenét nem 
lehetett bevaggonirozni és őt tetemes 
anyagi károsodás érte. JSkior tette 
ő a kijelentést, de ő a korcsmázó 
munkásokat feddte meg. Állításainak 
igazolására több tanú kihallgatását 
kérte, amit a bíróság el is rendelt 
ős evőgből a tárgyalást elnapolta és 
folytatását szeptember 14 re tűzte ki. 
Szitokét addig is szabadlábra he 
lyezte a bíróság.

— Tankönyvek, nj és használt 
állapotban az összes fiú- és leány­
iskolák részére beszerezhetők Har 
mathynál, Füvészkert-u. 14. Ugyanott 
használt tankönyveit értékesítheti.

— Eddig hatvan kutyát nevezlek 
be a debreceni ebkláliltasra. a dob 
receni országos ebkiállitás nevezései 
igen szép sikerrel folynak. Eddig 
több mint 60 kutya van benevezve a 
kiállításra különböző ebfajtákból. A 
kiállítás a Csapó-utca végén levő 
tüzérlaktanya helyiségében lesz au­
gusztus 30-án vasárnap, ős csak egy 
napig tart, reggel 8 órától este 7 
óráig. A kiállításra nevezhető még 
szombaton egész nap ős vasárnap a 
helyszínen is reggel 9 óráig, minden 
elismert fajtához tartozó olyan fajta 
tiszta eb, mely a nyolc hónapos kmt 
betöltötte. Akik még a kiállításra 
nevezni óhajtanak, azok részére az 
Arany Bika szállóban kézséggel áll 
rendelkezésére Ilosvai Lajos Károly, 
az egyesület ügyvezető igazgatója.

— Iskohkönyvek aj eriranvw 
iró éa rajzszerek legnagyobb választék­
ban kaphatók Antalfy József könyv- 
és papirkereskedésében Szent Anna 
és Varga utca sarok. _

SZÓZAT
KKRESZTÉHV. POLITIKAI HAPILAP

Klöflaotóa : Kgy hóra 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. — 
Egyes szám Ara hétköznap COOO 
korona, vasárnap 8000 koron»

OLCSÓ. BIZTOS, GYORS 
eredményt ér el, ha a 
SZÓZAT«ben hirdeti! U
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— Belratkoiáiok él viugálatok 
a reformálni glmnailnmbaa. a ssep« 
temberi beiratkozások szeptember 
1—8. napjin történnek, 1—5-ig a 
protestánsok, azután a más vallá­
snak iratkozhatnak be. Az I/a és 
b VI. és VII. osztály már betelt, 
aí’ I. az idejében történt előjegyzé­
sekkel, a VI. és VII. az intézet 
saját rendes növendékeivel. Ez osz­
tályokba már tehát több tanulót 
felvenni nem lehet. A többi osztá­
lyokban még mérsékelt számban 
van hely a felvételre. Az V. osztály 
ban párhuzamos osztály nyílik meg, 
■ezáltal ez osztályba is lehetővé van 
téve a felvétel. Az I—IV. o. javító 
vizsgálata szeptember 2—3, az V— 
VII. osztály szeptember 4 én lesz. 
A VIII. o. javító, különbözeti és 
magánvizsgálata szeptember 1-én 
lesz, az I—VIII. o. különbözeti és 
magánvizsgálata szeptember 4—8 án. 
Szeptember 9 én a tanév ünnepélyes 
megnyitása. Szeptember 10 én a 
ttnitás kezdete. A júniusban felvett 
tanulók első félévi dijaik befizetése 
után a tanítás első óráján bizonyít­
ványaikat és beiráslapjukat tartoz­
nak az osztályfőnek beadni.

— Gyanú alakot foglak a plncé- 
l kan. Csütörtök reggel a Török Baiint- 
utca 25. számú pincében egy gya­
núsan viselkedő férfira lettek fi­
gyelmesek a házbeliett. — Mikor a 
házban lakó Koppányi Juli ka ér 
deklödni kezdett, hogy mit keres a 
pincében, az ismeretlen fiatalember 
kiakart szökni a pincéből. Az ajtót 
azonban sikerült bezárni és megaka­
dályozni az eltávozását. Köbben ér­
tesítették a közelben őrszolgálatot 
teljesítő rendőrt is, aki bement a 
pincébe ős lefülelte a férfit, majd 
előállította a rendőrségen. Kiderült, 
hogy Pleszár Ferenc 29 éves több 
szőrösen rovottmultu alak, aki való­
színűleg lopni akart a Török Bálint 
■utcán. Az egyik házbelitől egv párnát 
loptak el röviddel azelőtt, nincs ki­
zárva, hogy ezt a lopást is Pleszár 
követte el.

— Bűnösnek mondották ki, de nem 
büntették meg. Kínos incidens jat 
szódott le a közelmúltban Komódi­
ban. A komádi piacon árult Petik 
Ferenc kereskedő. Szembe jött vele 
Nagy András községi rendőr, aki 
kis>é ittas volt ős ittas állapotban 
arra akarta kényszeríteni Petiket, 
hogy a sátrat tegye odább. Petik 
ellenkezett, mire dulakodás támadt 
közöttük és Petik többek között 
ilyen kijelentést tett: Bezzeg, ha 
adtam volna neki egy pohár bort, 
nem kötölőzködött volna. Hatósági 
közeg elleni erőszak vétsége ős be­
csületsértés miatt indult meg ellene 
» büntető eljárás. A tanuk bizonyí­
tották, hogy Nagy András viselke­
dése idézte elő a botrányt. A bíró­
ság bűnösnek mondotta ki becsület­
sértés ős rágalmazás vétségében 
Petiket, de a büntetés kiszabásától 
az enyhítő körülmények nagyszáma 
miatt eltekintett. Nagy Andras köz. 
ségi rendőr ellen meg fegyelmi el­
járást fognak indítani.

SZINH&Z
Mozgószlnházak közleménye:

Vígszínház mozgá
A farkasok csodája (Mii akuum). 

Legenda 8 fejezetben, Frat>c>aorszag 
történetéből 1461-ben. Kísérő: O, 
burleszk, A holdkór.

Uránia mozgó
Rózsahegyi Kálmán szerepl -sévei : 

A cigány, Szigligeti Ede öiö&becsü 
népszínműve filmen 8 felvonásban. 
Kisérő: Amerikai burleszk.

TESTEDZÉS
A DV30 vasárnap egy kombinált csa. 

pattal Ujfehértón játszik. A felállítás a 
kovetki ző: Hübbner, Molnár, Pál, Paszter­
nák, Szilágyi, Jutassy, Vinoze, Sarok, Bo- 
bák, Szabó, Németi. Tartalék : Bocskay, 
Harcsa.

Debrecen! Postás-lyirtgyházl Po .tás kö­
zötti mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben. 
A mérkőzés a postás Demjén-serlegért 
folyik. Ez 1 sz Debrecenben sz egyetlen 
labdarugó mérkőzés. Bíró; Szántó.

Varga 8f# gy, a fővárosi MTK jóképes. 
ségti fiatal csatásója az NyKISE be lépett. 
Az NyKISE igy jelentékenyen megerősö­
dött.

A labdarugó bírák testületé ma, 
pénteken este fél 7 órakör hivatalos 
helyiségében fontos tárgysorozattal 
ülést tart.

— Blróküldál- A vasárnapi mér­
kőzések vezetésére a biróküldő bi­
zottság a következőket küldte ki: 
Berettyóul? itu: BIKSE—H »rmonia 
Hajdú Jenö, BÜ8E—Ékszerész Szabó 
Kálmán. Kisvdrda: KTE—KSE Ke­
rekes Géza, Derecske: Derecskéi 
MOVE—DMTE Tarn^sv László, 
Karcig: K. MOVE—TTE N<gy 
Dtniel, Püspöklad in*: MÁV—Tö­
rökszentmiklósi MOVE Chiadek, 
Nyireg.há.a: KIBE—Ny. Postás 
Földes.

A vasárnapi Ifjúság! bajnoki atlétikai 
verseny iránt mindinkább fokozódik az 
érdeklődés. A vidékről eddi' a délnyugati 
kerület nevezése érkezett be, amely több, 
mint tiz versenyzővel vonul fel, A dél. 
nyugat kerület egyike a legerősebb vi­
déki kerületnek, úgy, hogy felvonu'ásuk 
esetén erős küzdelmet kell vívni a keleti 
kerületnek a verseny me (nyeréséért.

A DTE versenyére Csáky, » Dorogi 
AC kiváló allrou-'d atlétája igárle meg le- 
jövate'ét, aki a Magyar.O 'sz mérkőzésen 

FÉRFEFIURUHÁT
CSAKIS A

MÖGVflH
BIKA SZÁLLÓ ALATTI

férfi és fiuruha áruházában ve­
gyen, mert annak árui 

tartósak, árai pe­
dig nagyon 

olcsók.

Vászon és nyári öltönyök leszállított árban kaphatók Ül
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NYOMTATVÁNYOKAT
Levélpapír — Boríték - Táblázat - Meghívó 
Számla - Gyászlap -- Névjegy - Müvek stb 

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt arakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LÖPUHK KONYVNYDIÜliJílil
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

megverte Hadházyt t Hadhtzy most akar 
revanchot venni legyőzetéseért.

A DTE birkotó-siakosrtályának tisztikarát 
és versenyzőit felhívja az elnök, hogy 
folyó hó 28-án este 7 órakor a tornacsar­
nokban tartandó szakosztályi ülésen ok- 
vétlen megjelenni szíveskedjenek.

Ai usxóHövelség helyi adóit a 
DE IC óvásának- Mint ismeretes, a 
DEtC megóvta az uszóbajnokságot, 
mivel Aciél kerületi előadó nem en­
gedte indulni Jóst Ferencet, a DE AC 
kiváló úszóját, aki később Kapos­
várott megnyerte a vidéki müugró 
bajnokságot. Aozél azt a nevetséges 
indokot hozta fel, hogy Jost a 
MAFC részére van leigazolva, holott 
ez nem igaz. Az óvással most fog­
lalkozott a Magyar Úszó Szövetség 
és belátva a DEAC igazát ős Aczél 
helytelen eljárását, helyt adott a 
DEAC óvásának és a hátuszás és 
műugrás bajnoki számait, amit Jóst 
távollétében a DUE úszók nyerlek, 
megsemmisítette és annak szeptem- 
bar 15-én való ujrauszását rendelte 
el. Énben természetesen Jóst is in­
dul. Ezután az arculcsapás után re­
mélhetőleg Ácséi kerületi előadó 
lavonja a konzekvenciát és Dabre- 
can mzósportja érdekében is vissza­
vonul a kerületi szerepléstől, ami 
osztatlan közmegnyugvást váltana ki.

Osságos «lóverseny D ab récén 
ben Budapest, E'or, Nyíregyháza, 
Szolnok, Jászapáti, Szeged és Dab- 
recan úszóinak részvételével. A 
Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 
vasárnapi uszóversenye — bár a 
nevezési zárlat még csak ma este 
jár le —, az eddig leadott nevezé­
sek alapján ’•endkivül sikeresnek 
ígérkezik úgy a hölgy, mint a férfi­

számokban. Máris leadta nevezését 
a budapesti Nemzeti Sport C ub 4 
kiváló hölgyuízója: Siposs Minői, 
Magyarország női gyors uszóbajnoka, 
Komáromy Márta, korányi Uh és 
Möller Lili. Egerből nevezett Bits­
key Zoltán, Horváth és Molnár. 
Szegedről Wammel Rezső. Jászapá­
tiból Fehér II. István, a múlt évi 
400 m-es vidéki bajnok, Tóth Barna, 
aki a legutóbbi versenyen első lett 
a 100 m-es gyorsuszásban. Azon­
kívül Farkas József mellusió. Igen 
nagy gárda indul Nyíregyházáról és 
Szolnokról minden számban, vala­
mint indulnak az összes helybeli 
úszók, akiknek küzdelme több szám­
ban a keleti rekord megjavítását 
fogja eredményezni. A verseny dél­
után fél 5 órakor kezdődik a városi 
nagyerdei uszodában. Jegyek előre 
válthatók Joszt Ferenc cukrász­
dájában.

KÖZGAZDASÁG
A Debreceni Gazdasági Egyesület 

tagjainak figyelmébe
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A mos­

toha időjárás következtében előállott 
gyenge termés egyes gazdáinkat oly 
probléma elő állította, melynek meg­
oldásához a saját ereje kevés. E 
célból a debreceni Gazdasági Egye­
sület titkári hivatala készséggel 
nyújt segédkezet az önhibájukon 
kívül nehéz helyzetbe jutott egye­
sületi tagoknak.

A tavasai vetőmag beszerzése 
céljából igénybe vett rövidlejáratu 
kölcsönök meghosszabbítását, vagy 
hosszúlejáratú Kölcsönnel felcserélé­
sét, — az elemi károkat szanvadatt 
gazdik adóleengedés iránt beadandó 
kérvényének szerkesztősét, — Őszi 
vetőmag beszerzését. Budapestre 
kedvezményes vasúti jegy kieszköz- 
lését készséggel vallatja a titkári 
hivatal. Síját jól felfogott érdakében 
cselekszik tehát minden gazda, ha 
bajának feltárásával lehetőséget ad 
arra, hogy helyzetének némi javí­
tása érdekében az egyesület tevé­
kenységét igénybe veszi. Az egyesü­
let titkári hivatala — úgy mint ed­
dig — ezután is a legnagyobb kész­
séggel áll tagjai rendelkezésére.

R TŐZSDE
ZOrrcni zártét

Newyork 516—, London 2507—. 
Milan* 1930-, Paris 2425. Brűssrel 
2337, Práva 1530-, Budapest 0.007250 
öelgrád 922, Bukarest 260, Hollandia 
2(8, Berlin 122’/., Bécs 72.55, Vara*
87.5, Sxófia 375.
Magyar Nemzeti Bank JalanMae 

a davlxatwolyamokrtM
Dollár 70930—71560, angol font 345000- 

347000. hollandi forint 28335—28605, 
francia frank 3347—3377, svajc; traní 
13783 — 13883, ese t koron» 2097—2115, lei 
353 - 359, líra 2650-2674, linta 1246 — 
1268, 100 német márka 16840—16990, 
jaiir.’.k korona 99.70—1(10.46 tills .

Tanndriviözaoe «anat
Az irányzat lanyha búzában, rozsban» 

zabban, korpában, egyebek változatlanok» 
a forgalom közepes.

ÁraK: 76 kilós tiszavidéki bűzt 372.5— 
375, felső tiszavidéki 370 -372.5, fehér- 
megyei 867.5—370, dunántúli és pest, 
vidéki 365 - 370, 77 kilos tiszavidéki búza
877.5— 380, felső tiszavidéki búza 375—
377.5, fehérmegyei 372.5—37 >, dunántúli 
és pestvidéki 37J—375, 78 kilós tissa- 
vidéki 350—882.5, felső tiszavidéki búza
377.5— 380, fehérmegei, dunántúli, pest­
vidéki 375—>77,5, 79 kilós tiszavidéki 
328 5 —385, felsó tiszavidéki 3Ä0 -382.tr, 
fehermegyei, dunántúli, pestvidéki 377.5— 
380, rors 267,5—272.5, zab 245-280, 
korpa 185—190. A többi változatlan.

Ferencvaro«! HurteavaeAr
Irányzat barátságos. Felhajtás 2900 

Arak: könnyű 19-20 5, közép 21.5-225’ 
nehéz 23—24.
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aprohirdetesek
Krhll kiadóhivataléban vagy a Gálit bt Ferenc Bt. (Piac ncca 8), vagy a He m4U éő Sandor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Acxel Henrik (?,,c’“cc* 
löarvesbohiáMk pénztáránál. - Alkalmi aprobiidete. 10 szóig 8000 ko- nm. minden további uo 800 korona. - Vast.gbetu.tzo ea levelezel 1600 K.

Lakás
Dcstrélnőa központban levő ntcai egy 

szoba, konyha, fáskamarából álló laká­
scél hasonlóval, közeli kertivel is, vil- 
lanyberendetés átadásával, Darvsy, Köl­
csey, utca 5. szám, balra ajtó. Csapó-u. 
melett. 218

Kőt vagy háromstobás lehetőleg modern 
lakáét keresek. belépést fizetek Aján­
latot Debrecen kiadóhivatalába .Lakás* 
jeligére kérek. 220

■n vagy két szobát mellékhelyiségekkel 
butoróaatUnul keresek, esetleg teljes 
ellátással. Ajánlatot Debrecen kiadóba 
.Házaspár* jeligére kétek. 221

lől szoba-kont hás lakást keres fiatal há­
zaspár város belterületén. Telefon 3—20. 

niiakajáratu bútorozott szoba kotyha- 
használatlal kúdó. Böszörményi ut 49.

246
■ttFŐiyebb egy sroba-konyhás lakás leié- 

pésael kerestetik, lehet földes is. Péteri a 
57„ trafik. 249

to uoba-konyhás lakás kertségben lelé- 
péssel kiadó. Hatvan utcai kert, Gohér- 
uka 12. 250

■aerŐDjei bútorozott szobát keres nyolca­
dik gimnazista. Részletes ajánlatokat 
Frank jegyié címre Nádudvar. 241 

in bútorozott szoba kit dó szeptember 
1-re. Cim a kiadóban. 254

■kai bútorozott szobi egyetemi hallcató- 
nak, esetleg ellátással kiadó. Maróthy 
György-utca 36. 244

FőraiBeites bútorozott szoba konyhahasz- 
nálattai kiadó, Bikához közel. Cim a ki­
adóban, 258

Bítoroiott udvari szoba különbejárattal ki­
adó Miklós-utca 26. szám. 261

Ajánlat

234 
teljes ellátásra 

mészáros, Cse- 
179 

teljes ellátással 
210

hlköiyvek nj és használt állapotban kap­
hatok Harmatbynal. Füvészkert-u 14. ől 

1ST. gyermektelen úri csatád elfogad 2 
diákot tejes ellátásra. Kálvin-tér 15. 
szám 1068

losasu Bösendorfer zongora elsejétől ki­
adó. Éitekezni Vénkert, Domokos Lajos- 
utca 20 szám, délelőtt 8—10-ig. Tele­
fon 11—08 1915

Egy középiskolás, keresztyén leány vagy 
fiúgyermeket teljes ellátásra 925—2o. 
tanévié elfogad szerény díjazás mellett 
Erdei Andrásné, Nap.utca 12. 1916

Táljai ellátásra elfogad két vagy három 
izr, diákot izr. úri család. Eötvös-utca 
59- 184

Késiauikatllet forgalmas helyen elköltö­
zés miatt aionnal átvehető Cim a ki­

adóban. 180
Úllethelyiaég forgalmas helyen bármily 

célra alkalmas, átadó. Cim a kiadóhiva­
talban. ,(J2

Klárái helyiségek raktárnak vagv szabó- 
müheiynek, valamint világos és sötét 
pincék szinte raktárnak vagy műhelynek 
kiadók. Hatvan utca 40.

Kőt középiskolai tanulót 
elvállalok. Gelberger 
mete 7.

Két középiskolai tanulót 
elvállalok. Kölcsey-utca 24.

lét középiskolás úri leánykát teljes el­
látásra felvesz özvegy úri nő. Kossuth- 
utca 29, 209

Kőt izr. középiskolai úri 'leányt vagy fiút
ellátásra elfogad özv. Balássáné, Cso­
konai 25. 232

Fehér és azines filckalapok 110 ezer ko­
ronáért kaphatók. Matta Anna, Csemete­
utca 10. 225

legbllhltő, szorgalmas, önállóan aüt, főz,
krser uii házhoz elmegyek, A cimet 
kérem a kiadóba. 230

Varr nő nöiruhák varrását és alakítását 
vállalja, házakhoz ia megyek varrni, 
Bund -utca 3, 237

Örökbe adnám hároméves kis lányomat.
Cim a kiadóban.} 260

láláuebák legolcsóbban kaphatók rész­
letre Marozsán asztalosnál. Kut-utca 104 
»tám.' 269

Úri diaiadnál intelligens leányka az isko­
lai évié zongora, fürdőszoba használat* 
tál teljes ellátást nyelhet. Miklós-utca 
21. Utcai lakás. 263

2-3 középiskolai diák teljes ellátást nyer, 
hét, gondos felügyelet mellett körpon­
ton, Burgondia-utca 11, szám 253 

Vassáfor Dégenfeld téren 5. sor 16. számú 
átadó. Érdeklődni ugyanott. 270

Kereslet
■érleget 5—10 mazsa hordképességüt su­

lyokkal keresünk megvételre. Mükögyár. 
Telefon 10*98. 69

■avas János ócskaruhát vesz és elad, Pé- 
terfia-utca 30. 204.

Zongorát bármilyet megvételre keresek 
Cím a Központi ékszerésznél (Stassik).

182 
Szobaleány minden tekintetben feltétlen 

megbízható, hosszabb bizonyítvánnyal 
szeptember 1-re felvétetik Kossuth-uioa 
29. Utcai lakás 195

Háivótelőnőntk komoly, magános, koro­
sabb nőt keres szerény háztartásához 
vidéki magános férfi. Cim a kiadóhiva­
talban. J07

Tanulóleányt felvesz fizetéssel a Fábry 
höigyfodrász-szalon, Batthyány utca 2. 
szám. 1917

laoikflrfia kisasszony felvétetik Széche­
nyi utca 57. Torna. 215

Egy mindenes cselédleány felvétetik Ceg­
léd utca 20. 228

Deutsches ftäulein cesücht zu einen Mili­
őben von 5 Jahren. Cim a kiadóhiva­
talban. 224

Több vagon tengeri befogadására alkalmai 
görét keresek a város belterületén. Te­
lefon 15 11. 219

Vessek készpénzen vagy kölcsönbe 150 
hektoliterig uj vagy használt elsőminő- 
ségü boros hordókat 500—650 literesig. 
Ajánlatot kérek Molnár Lukátshoz, Kos­
suth-utca városháza alatt. 1863

Használt Írógépet keresek megvételre. Hu­
szár, Eötvös-n. 53. 238

Tanulót vagy kifutó fiút felvesz Csokonai 
könyvkereskedés, Szentanna 1. 240

lindenes gazdassaony, szerény igényű, 
jóravaló kerestetik vidékre' magános 
idősebb úrhoz. Személyes jelentkezés 
30-ig. Kossuth-utca 75, 286

Korrepetitort 3 ik elemista fiam mellé fel 
veszek, Klein, Arany János 10. 235

Bejárónő délutáni 3 órai munkára keres 
telik Hatház-utca 25. üzlethelyiség. 251 

Bátmeaternek magános asszony, gyermek­
telen házaspár felvételik Egymalom-utca 
7, szám 247

Egy jobb megjelenőd kiszolgálóleány ki 
mérésben felvéteük, Deálc Ferenc-utca 
26, 252

Deutsches fräulein gezucht zu einen Mäd­
chen von 5 Jahren, Cim a kiadóban

255 
Keresek megvételre egy jókarban levő hen- 

csett és takarót, hat drb ebédlőszéket, 
Cim a kiadóban 257

jo« a Vesilla!
5Í Sclmschitzky János éslársa cég $$ I 
mini a Salgótarjáni Kómnbanya Bt. kerületi kizárólagos képviselete I

szállít szobafütésre:

I* salgótarjáni darabos szenet isalgótarjáni darabos szenet 
hazaszá htva forgalmi adóval együtt mázsánként 57.0C0 koronáért 

I* porosz fütőszén és koksz 
állandóan raktáron,

■esteié szurkoló munkások azonnal 
felvetetnek, Alföldi kefeüzem, Csokonai-

, in 2DOutca lü

Eladás
Boidók bármily nagyságban és mennyiség­

ben eladok. Debreceni Bor- és Szesz- 
átukereskedelmi részvénytársaság Piac- 

utca 58. 592

Egyliteres, fél és háromnegyedliteres palac­
kok kisebb és nagyobb mennyisfgoen 
eladók Félegyházy cégnél, Piac 65. 1904

Két hold föld eladó az Apafája erdő alatt. 
Értekezhetni Hadházi ut 16. snám. Tűzifa 
iroda. 1911

KbédlŐMSkrény márvánnyal, egy ruhatái 
szekrény eladó. Szentanna-u, 25. 205

Eladó Bethlen utca 68, számú szép nagy 
ház 4 szobás beköltözhető lakással, is 
tállóval. 201

Bor él adás. Elsőrangú 120 hektó rizling, 
ezerjó nagyban és hordónként napi ár­
ban kapható Molnár Lukáts termelőnél | 
Kossuth-utca városháza alatt. 1862

Kis családi ház, melyben két szoba, konjha 
és mellékhelyiségek azonnal elfoglalja 
tók, disznó és baromfi tartásra alkalmas | 
udvarral eladó vagy kiadó a várói bel- I 
területén, kedvező fizetési feltételek mel­
lett. Felvilágosita t ad a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatala. 231

Boreladás ezerjó, rizling hordó- és vagon­
léteiben, fajtlma kis- és nagytételben 
naj iáiban, Rázsó Gyula-utca 2, Blazsek.

1875
Beköltöiésael eladó Honvéd-utca 7. számú 

ház. 229
Tócóikert Margit-utca 5. számú ház 2 hold 

fői del eladó, azonnal beköltözhető, 214
Kijátszott Tánc er mesterhegedü eladó.

Varga-utca 4. Piribauer. 216
7 légkörös 4-es cséplőga-nitura teljes fel­

szereléssel eladó, Értekezhetni lehet 
Hajduhadház, Fehér Miklós. 217

Sfligősen eladó Nyilasiéit p Kossuth L.-u. 
5. számú ház, két szoba,előszoba, konyha 
azonnal elfoglalható, 212

Biharderecskén egykemencés pékség tüzifa- 
telep engedéllyel, forgalmas helyen, más 
vállalat miatt eladó. Értekezni lehet a 
tulajdcnotnál 495, házszám. 233

Kis családi ház !S,"X“A 
lékhelyiségekkel villany, vízvezeték csa 
torna, csinos udvarral, azonnal beköltöz­
hető. eladd. Vendég utca 81 222

Eladó 60 millióért Bercsényi-utca 31, sz, 
ház. 4 rendbeli lakással, hátú' uj épü­

let, kedvező fizetési feltételek. Értekezni 
Tímár-utca 28, a tulajdonosnál, 239

Ebédlő Polysender márvány és tükörlapok­
kal, uj állapotban. békebeli, jutányosán 
eladó, Szalontay, Csapó utca 17, 248

Eladó központon beköltözhető kel'emes 
családi ház, esetleg kiadó, lakó nincs, 
Értekezni lehet Pereces-u, 32, sz, 242

Egy kétszemélyes borbélyüzletberendezés 
eladó, Varga-utca 35, szám 243

Eladó Hajdúböszörményben Debreceni-utca 
1929. számú házasfelek, melyben jól be­
vezetett füszerüz'et van, esetleg az iiz 
let bérbe is kiadó. 262

Egy prima bobin karikahajós varrógép el­
utazás miatt sürgősen eladó. Jókai-utca 
16- 264

Irodaberendezési tárgyak eladók .Futura* 
Piac utca 44. Megtekinthetők délelőtt 
9-11 óráig, 265

Gazdasági gépek : Lókepá, iengerimorzsoló. 
burgonyarosta, gabonarosta eladók „Fu­
tóra* Rákóczi utca 13. Megtekinthetők 
délután 8—5 óráig. 266

írógépek, különféle eyártn-ánvuak eladók 
Megtekinthetők „Futura* Piac-utca 44’ 
délelőtt 9—11 óráig. 267

Lábon álló szóló eladó Böszörményi ut 31. 
Értekezés mindennap délután 2—3 
őt4'k- 268

«mm

NEM LÉTEZIK, 
NE KELJEN?"”“““ 
DR OETKER-féíe 

sütőport 
használ.

Kérjen mindig Dr. Oetker-féle sütőport 
és ne fogadjon el mást.

Vénykönyvet ingyen küld

Dr. A Oethep Budapest, 51. HiráJy-u

Vegyes
Elveszett vasárnap 11 órás istentiszteleten 

egy női ernyő, a Nagytemplomban ma 
radt. Megtaláló Dáry István címére péaz. 
ügyi palotába kézbesítse, mivel többen 
látták és ismerik py

Hosszupályl 
határában

több mezőgazdasági — rész­
ben szőlő — birtok 30 tói 
200 kát. holdas parcelláiban 
azonnal bérbeadó. Érdeklődni 
lehet Bihar vármegye Vitézi 
Székénél Berettyóújfaluban.

Szőrmeruháit |
legolcsóbban beszeretheti és 
átalakíttathatja legújabb divat 
szerint

KÖVÍKY
szűcsnél, PIAC UTCA 42, SZ. 
Pannonia udvar.

iSMSHMBaaaiaaMaB

Poloskát
SVÁBBOGAHAT, TÜCSKÖT, HABBtáT
24 órán belül mindenki kiirthatja a aaabadalaiaiotf 
réregirióval. — Olcsó Árban kapható 1

QTPDN festékOzlotábsn 
w I t IvR MAC - UCCA 10
Garantál, minőségű patkánylrtóból illaadóas 
nagy raktár. — Datei a> Arany Bikával siemtsn

Fg-t. krém, 

vGrz IDie púder 
Rf—— EM

D e r o d on t
Das szappin

a legjebb &rc*> 
és testápoló- _ _

Postahönpeli 
a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569—1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók : 

Dávid házi Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FOvészkert-utca A
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